

# 反光锥筒一放 大马路就成了“练车场”

指挥练车的“老司机”还纳闷：  
“警察同志，我们到底错在哪了？”



一群人“浩浩荡荡”在马路上练习起步、侧方停车。视频截图

为提高业务水平，供职于某代驾公司的十几名员工利用午休时间练车，可这波“励志”操作却被民警狠狠批了一顿。原来，他们用反光锥筒在路边“开辟”了一条练车场地，直接把一条非机动车道和机动车道堵了。

令人哭笑不得的是，直到笔录做完，为首的一位当事人还是很纳闷：“警察同志，我们到底错在了哪里？”

## 车来人往的大马路 居然被人占用变成“练车场”

事情发生在9月3日中午，鄞州交警大队城区一中队数字警务室民警在视频巡查中发现，辖区徐戎路集盒广场附近有人私自占用行车道进行行车教学活动。

从视频中可以看到，徐戎路南往北方向的非机动车道和机动车道被占据，其中非机动车道上前后各放置了两个红色锥筒，中间刚好空出了侧方停车的间距，另有两个锥筒横在一条机动车道上。

现场，以侧方停车位为起点，一辆共享汽车前后缓慢挪动，路边十几个人扎堆等候轮流上车练习。一名扎着马尾辫的女子站在马路中央指挥，当汽车起步开到机动车道上时，就会有另一人替换上车，再把车子倒回车位。每完成这样一个动作，女子就会用笔在随身携带的本子上填写些什么。

这条道路并不宽敞，仅双向三车道，其中南往北方向是两条直行车道，这拨人的练车行为直接导致过往电动自行车只能借最外侧的机动车道行驶，虽然当时车辆不多，但显然存在着巨大的安全隐患。

见此情景，警务室马上指令附近的民警到现场处理，在撤离锥筒并恢复交通后，该女子被带回中队调查。

## 指挥练车的“老司机” 居然不知自己做错了什么

据查，现场一行人都是宁波一家代驾公司的驾驶员，且都持有汽车驾照。指挥练车的女子姓王，今年38岁，老家四川。

她解释，公司内部有个工作群，这几天有好几个同事反映自己被客户投诉“代驾不规范”。本是闲聊几句，但热心的她倒是听进去了，虽然自己的驾龄不过6年，但平日里业务水平不错，便提出自己抽空指导大家练车。

练车可以借用共享汽车，问题是场地到哪儿找？刚好有同事住在徐戎路附近小区，而且周边有共享汽车的还车点，最重要的是他说“中午的时候，那个路段车子很少”。

一拍即合，一群人便浩浩荡荡来到“练车场地”，现场挪用了城管部门的四个锥筒，另有两个锥筒是自备的。

代驾很有讲究，车辆起步前要绕车一周，上车后要打转向灯，侧方停车前后间距都要留足……这些要领，王女士在现场一一给予指导。可没想到的是，大家才练了15分钟，就被民警通过监控视频发现了。

“警察同志，我到底错在了哪里？”在交警中队，直到做完笔录，王女士还有些纳闷。

“占用车道对他人行车安全有影响，如果发生交通事故你们也要承担一部分责任……”民警一点破，她这才连连点头，表示认识到错误，今后不再犯。

记者了解到，因当事人初犯，认错态度较好，且并未造成严重后果，民警对其进行了教育批评。

鄞州交警提醒，依据道路交通安全法第三十一条，未经许可，任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。如有此类行为，影响了道路交通安全活动，公安机关交通管理部门可以责令其停止违法行为，迅速恢复交通。

记者 陈烨 通讯员 章煜

## 这两名驾驶员真胆大 在高速上停车吵架后又上演“全武行”

本报讯(记者 王思勤 通讯员 汪生彬 蒋其臻)高速公路上，一辆小车突然别停集卡车，两车驾驶员竟然下车在高速车道内理论起来，这还不够，下了高速后，两人在收费站继续争吵，随后大打出手上演“全武行”。9月3日下午，甬金高速上竟然发生了这样一件事。

监控画面显示，3日下午14时06分，一辆小车行驶至甬金高速往金华方向1公里处时，从快车道直接向右变更车道至一辆集装箱车前面，别停了集卡车。两车驾驶员不顾危险，下车后在高速公路主线上“理论”，惹得后方来车纷纷避让。1分钟后，两车双双驶离现场开往洞桥收费站。而到收费站出口后，两名驾驶员继续争执，继而演变成相互厮

打。交警和派出所民警到现场后，双方才停止了互殴，经查均有轻度软组织挫伤。

经现场了解，事发之前，房某驾驶的集装箱车沿着宁波绕城高速往保国寺方向准备转甬金高速，往右打方向时因右侧有部分视野盲区，未注意到同方向行驶的郭某驾驶的轿车，迫使郭某右转应急车道避让，还险些刮擦边护栏。对此，郭某气愤不已，就采取了接下来的半路别停集装箱车的行为。

虽然两人在高速上的危险行为未造成交通事故和人员伤亡，但是，他们已对高速公路车辆的通行造成了影响，驾驶员违章变道、高速违停都将面临处罚。后经过民警的协商，双方握手言和。

## 古人有言，勿以恶小而为之 偷摘几个瓜果不算大事？ 一样得进拘留所！

夏季将过，暑气仍未消，最惬意的事情之一莫过于吃些水果，解渴又消暑。最近这段时间，慈溪警方连续抓获了好几个这样的小偷，这几人都因顺手牵羊偷摘瓜果，而把自己送进了拘留所。

### 偷了一袋葡萄 被拘留5日

8月26日上午9点半左右，慈溪坎墩派出所接到群众报警称，在自家的葡萄棚里逮住个小偷。赶到现场后，民警孙泽发现被抓住的小偷胡某身旁有一个编织袋，编织袋里放满了一串串新鲜的葡萄，一旁还有把剪刀。

胡某表示，当天突然想摘点葡萄吃吃，便拿上剪刀和袋子骑着电动自行车出了门。因为胡某之前在坎墩待过一阵子，知道坎墩一带有不少果田，便从胜山赶到了坎墩的祝墩横路和牛塘横路路口一个偏僻的葡萄园，偷偷潜入棚中偷摘起了葡萄。

经过称重，胡某共偷摘了6.8公斤的葡萄，估价约为30多元。原以为就是罚点钱，一听到要被行政拘留，胡某就慌了神，“早知道这样，就不这么做了。”然而后悔也没有用了，胡某因涉嫌盗窃，最终被处以行政拘留5日的处罚。

### 偷了3个西瓜8个菜瓜 两人各被拘留3日

无独有偶，几天前，女子郭某和冯某也因为偷盗3个西瓜和8个菜瓜被送入了拘留所。坎墩派出所民警胡斌斌告诉记者，当天中午11点多接到报警，报警人是60多岁的当地老瓜农。民警赶到现场时，老瓜农仍十分气愤。

经过审讯，胡警官得知冯某暂住在坎西村，上班时总会经过这片偏僻的瓜地。当天上午，冯某上班途中看到地里整片成熟的西瓜，很是心动，但因为有人在田间劳作，她决定等中午没人时再过来摘些尝尝。午休休息时，冯某约上工友郭某，两人顶着烈日，带着塑料桶，赶到了地里。没想到，刚摘了一会，就被老瓜农发现了。3个西瓜、8个菜瓜，价值虽然不高，但是两人的行为已经触犯了法律。最终，冯某和郭某因涉嫌盗窃被警方处以行政拘留3日的处罚。得知处罚后，冯某和郭某后悔不已。

记者了解到，每年的夏秋水果丰收时节，也是各类涉农盗窃案件高发的季节，有些人因为蝇头小利伸出贼手。慈溪当地不少派出所都为此增加了巡逻布控的力量，警方还在不少农田附近张贴了宣传警示标语，但总有人对其视而不见，仍抱着侥幸心理铤而走险。“就摘几个尝尝”“不会被发现的”“大不了罚点钱”……其实这些人不知道，这样的行为已经属于盗窃，案值虽小，处罚力度却不低。就此，警方再次提醒，切莫因小失大，为了小利而触犯法律。

记者 吴震宁 通讯员 叶吟冷 冯罗鑫 黄林



被偷的西瓜。通讯员供图